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	08.12.2015

	Sted
	Eiksmarkas Vel lokaler, Niels Leucks vei 40
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	Tove M S Wahlstrøm

	Foredragsholder
	Sverre Nordby

	Foredragstema
	ØHIL, Øvrevoll Hosle idrettslag



Rotary-saker fra presidenten:
Erik Asker fyller 61 år 08.12.2015

Tema for 3-minutt: Flyktningestrømmen
Julen 2015 
Jeg vil minne om at vi nærmer oss julen.  Og vil rette et spesielt søkelys på flyktningestrømmen til Norge.  Ikke de voksne, men enslige mindreårige flyktninger under 15 år. 
Dagens situasjon 
Kraftig økning fra sommeren 2015 av asylsøkere til Norge, inkludert enslige mindreårige under 15 år
Så langt i år har det kommet over 790 enslige mindreårige asylsøkere under 15 år.
Nå intensiverer etaten arbeidet for å styrke bosettingen av disse barna.
I november kom det opp mot 50-60 enslige mindreårige asylsøkere under 15 år per uke til Norge. De siste ukene har antallet gått noe ned, men det er fortsatt mange barn som kommer alene. UDIs nye anslag er at det kan komme opp til 1000 enslige mindreårige asylsøkere under 15 år i løpet av året.
Erfaring viser at over 90 prosent av enslige mindreårige asylsøkere får vedtak om opphold. De skal derfor bo i en kommune hvor de plasseres i døgnbemannet bofelleskap med andre barn eller i fosterhjem 
127 barn er bosatt så langt i 2015, og over 120 venter på å bli bosatt i en kommune 
I slutten av november bor det 703 barn i private og statlige omsorgssentre 
I uke 49 kom det 16 barn til Norge. 
Hvem er barna? Barna som kommer alene 
Det er sammensatte årsaker til at barna kommer alene. Det kan være både sikkerhetsmessige og sosioøkonomiske forhold.
· gutter mellom 11 og 14 år fra Afghanistan, Eritrea og Syria. Gjennomsnittsalderen på barna er 13,6 år, men det kommer også barn som er 10 år og yngre enn dette. 
· Barna har flyktet fra krig og uroligheter. 
· De har ofte reist fra hjemlandet med søsken, eller blitt sendt på flukt med voksne som ikke er foreldrene deres.
· Noen barn har levd i en utrygg og lite stabil omsorgssituasjon i flere år, både i og utenfor nær familie, mens andre kommer fra familier som har gitt dem god omsorg. Barna har ulik skolebakgrunn og varierende skrive- og leseferdigheter.
· Noen har planlagt reisen på forhånd, noen er blitt kastet ut i en fluktsituasjon uten forberedelse. 
· Noen av barna kommer alene fordi de forsvinner fra foreldre underveis/mister dem. 
· Noen kommer alene fordi familien kun har økonomi til at en i familien kan reise. 
· Noen er sendt ut av familien fordi de vurderte at barna kunne mestre en tilværelse i et fremmed land, andre har vært delaktige i beslutningen. 
· Motivet kan være av sikkerhetsmessige grunner eller ønske om en bedre framtid og utdannelse. 
· Felles for barna som kommer alene er at de har ønsker og håp om en bedre fremtid, med skole, utdanning og jobb. 
Du kan bidra på flere måter
Det er dessverre ikke aktuelt å plassere barn direkte hos privatpersoner etter ankomst på grunn av kravene som stilles til omsorgstilbudet. Men du kan:
· være besøkshjem for enslige mindreårige flyktninger. Hør med din kommune om de bosetter enslige mindreårige flyktninger. 
· bli frivillig og bidra med aktiviteter for flyktningbarn. Ta kontakt med f.eks. Røde Kors eller Redd Barna 
Før flyktningestrømmen hadde Norge behov for 1000 nye fosterhjem hvert år.   Denne situasjonen har endret seg radikalt. 
Både Barne-, likestillings- og inkluderingsdepartement og Barne-, ungdom- og familiedirektoratet med de fem regionale Bufetater har måttet legge mange store oppgaver til side, og prioritere å legge til rette for de mange barn og ungdom som kommer. Det er lagt til Barn-, ungdom- og familiedirektoratet å rekruttere fosterhjem.  Og antall rekrutteringskampanjer har økt i løpet av høsten.
Vi som frivillig organisasjon har ikke ansvar for det.  Men våre medlemmer som er etablerte fosterhjem bes om å åpne sine dører.  Noe de allerede har gjort da ca 25 % av barn som plasseres har innvandringsbakgrunn, og det plasseres som oftest kun ett fosterbarn i en familie. 
Vi er mer opptatt av at også disse barna kommer i gode hjem og at de får den hjelpen de har krav på som fosterhjem.  Min bekymring går på at før flyktningestrømmen hadde det offisielle barnevernet i Norge barn og ungdom som sto i kø for å komme i fosterhjem.  Vil disse barna stå aller bakerst i køen nå? Hva med kvinner og jentene som fortsatt er i disse landene menn og gutter har flyktet fra? Hva med kjønns-ubalansen i de landene som mottar flyktningene – hvor nærmere 90% er unge menn og mindreårige gutter?
Mens asylsøknader blir behandlet blir barn under 15 år – mindreårige flykningene plassert på omsorgssentre rundt om i landet.  
UDI har ansvar for å gi et botilbud til enslige mindreårige asylsøkere mellom 15 og 18 år og andre asylsøkere, for eksempel barnefamilier.
Bufetat har ansvar for å bosette barna som har fått vedtak om opphold i en kommune. Noen av barna har behov for fosterhjem.
Bosetting
Per i dag har 94 kommuner i Norge vedtak om å bosette enslige mindreårige flyktninger under 18 år som har fått vedtak om opphold. Bufetat anslår at det i 2015 er behov for å bosette nesten 400 enslige mindreårige flyktninger under 15 år i kommunene. Så langt i år er det bosatt 93 barn i til sammen 37 kommuner. 
Gjennomsnittlig ventetid fra vedtak om opphold til bosetting er nå 4,1 måneder og økende. Mål om bosetting i en kommune er tre måneder etter vedtak om opphold fra UDI er fattet.»

Foredrag: ØHIL, Øvrevoll Hosle idrettslag
Her fikk vi høre om en klubb som hadde plass til alle.  Sverre fortalte om klubbens historie. Hvor det har vært flere sammenslåinger siden 1947 og frem til 1985.  Klubben driver fotball, håndball, langrenn, Idrettsskole for 3-6 åringer, soft/basketball og hopp/kombinert.  Til sammen 170 lag.
I 2016 satser de på 4 seniorlag i fotball for jenter – i hele Bærum var det 4 jentelag i 2015. .Med  grunnverdier som: 
· Fordi det er gøy
· Flest mulig, Lengst mulig
· Best på allsidighet
legger dette grunnlag for en god og stabil klubb som tar vare på ungdommen. I 2008 hadde klubben 1983 medlemmer – i 2014 i alt 2930 medlemmer. 70 lag 
Med en medlemsmasse på 2500 medlemmer legger leder Sverre Nordby stor vekt på gode strukturer .  
Mesteparten av utgifter dekkes av fotballforbundet. 
Det arbeides jevnlig med holdningsarbeid.  Barn og ungdom stort sett bra – større utfordringer med foreldre.
De har utformet foreldrevettsregler, spilleregler, trenerregler m fl.  
[bookmark: _GoBack]Klubben har ordninger med de familiene som har vansker med betaling av medlemskontingent.  Sverre Nordby introduserte et nytt ord «Burding».   (Foreldre som forteller hva leder burde gjøre.)
La ØHIL stå som et forbilde for andre idrettslag  gjennom sin verdi
· allsidighet 
· drive gymnastikk
·  aktivisere unger ut fra de forutsetningene de har.  
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